
 

 
  



 

 
 

 

 

Вп текпт на 2024 гпдина, тимпт на Кризен Центар „Надеж“ прпдплжи кпнтинуиранп да 
рабпти на редпвните активнпсти спгласнп прпграмата на прганизацијата за 2024 
гпдина. Спгласнп Стратешкипт план на КЦ „Надеж“, кпнтинуиранп се рабпти на 
реализација на четирите стратешки припритети:  
 

1.Стратегиски припритет  – Ппдпбруваое на квалитетпт на услуги и развпј на експертиза и 
капацитети на перспналпт 
Цели: 
1.1  Унапредени прпцедури за ефикасна исппрака на услуги, приентирани спгласнп сп 
пптребите на клиентите; 1.2 Унапреден систем за директна ппддрщка, едукација и 
превенција на жртви на семејнп насилствп и насилствп врз жени; 1.3 Зајакната експертиза 
кај перспналпт; 1.4 Унапредени знаеоа и ппдпбрени капацитети кај перспналпт за системпт 
на спцијалнп претприемнищтвп 
 
2.Стратегиски припритет – Дплгпрпчна финансиска пдржливпст  
Цели: 
2.1 Ппдпбрена структура и капацитети за финасискп планираое, ракпвпдеое и прибираое 
на средства, сп цел задржуваое на перспналпт преку врабптуваое; 2.2 Обезбеден пристап 
дп разнпрпдни странски дпнатпри (ЕУ, САД и др.); 2.3 Ппдгптвен мпдел за впведуваое на 
спцијалнп претприемнищтвп вп наспка на екпнпмска и спцијална ппддрщка на жртвите и 
ппдпбруваое на финасиската пддржливпст на прганизацијата  
 
3.Стратегиски припритет  - Унапредуваое на едукацијата и заштитата на деца и младинци 
Цели: 
3.1 Зајакната експертиза кај перспналпт и размена на знаеое за рабпта сп деца и млади;  
3.2 Унапредени знаеоа и ппдпбрени капацитети кај перспналпт за рабпта сп деца и млади 
 
4. Стратегиски припритет – Охрабруваое на жртвите за пријавуваое на семејнп насилствп  
Цели: 
4.1  Отвпраое на психп-спцијалнп и правнп спветувалищте; 4.2 Ппдпбрена  видливпст на 
прганизацијата 
 

Вп текпт на гпдината се реализираа брпјни активнпсти, учествп на пбуки, 
рабптилници, прганизираое на пбуки и рабптилници и текпвни активнпсти какп 
ппмпш и ппддршка преку СОС линијата и спцијалните мрежи, згрижуваое, едукација и 
психп-спцијални и правни спветуваоа. 



 

 
 

Реализирани прпекти 

Прпект: „Заштита и згрижуваое на жртви на семејнп насилствп” 
Дпнатпр: Министерствп за труд и спцијална пплитика 
Перипд на спрпведуваое: 01.01. – 31.12.2024 
Целна група: Целна група на пвпј прпект се жени и деца – жртви пд рпдпвп-заснпванп и 
семејнп насилствп, какп и пптенцијални жртви или лица вп ризик пд семејнп и 
рпдпвп-заснпванп насилствп. 
 
Реализирани активнпсти и резултати:  
 
Обезбедуваое инфпрмации за струшна и друг вид на ппмпщ за жртви на семејнп насилствп; 
пбезбедуваое на сигурен и безбеден привремен престпј пд 24 дп 48 шаса; ппврзуваое и 
упатуваое дп сппдветните институции и јакнеое на услугите за жртвите на семејнп насилствп.  
Вп перипдпт пд 01 јануари дп 31 декември 2024 гпдина пд страна на Кризен Центар 
„Надеж“ беа пбезбедени следните услуги:  
Упатуваоа и пстварени кпнтакти за случаи на семејнп насилствп: пд вкупнипт брпј на 
примени ппвици вп текпт на 2024 гпдина – 551 на наципналната СОС линија, пд наща страна 
се направени: 

- 493 упатуваоа дп ЦСР,  
- 355 упатуваоа дп пплициски станици  
- 182 упатуваоа дп здравствени устанпви 
- 82 упатуваоа дп градански прганизации. 

Кпнтактите и упатуваоата се направени спгласнп применипт ппвик и надлежнпста на 
институциите и прганизациите пд цела теритприја на Република Северна Македпнија. Вп 
текпт на 2024 гпдина беще пстварен директен кпнтакт сп: 

- Центрите за спцијална рабпта – 424 пати 
- Пплиција – 201 пати  
- Здравствени устанпви - 66 пати   
- Градански прганизации – 86 пати 

Од 2020 гпдина вп време на кризата сп Кпвид-19, беще заппшната и праксата да се примаат 
пријави и спветуваоа и упатуваоа сп кпристеое на пнлајн алатките, пднпснп преку 
Facebook, Instagram и емаил. Вп текпт на целата 2024 гпдина беа примени 504 ппраки и 
тимпт на Кризен Центар „Надеж“ сппдветнп пдгпвпри на сите и преку пвие ппраки беа 
дпгпварани и пнлајн сесии и спветуваоа.  
Згрижуваоа: вп прпстприите на Кризен Центар „Надеж“ вп текпт на 2024 гпдина беа 
згрижени вкупнп 103 лица - 44 жени и 59 деца -  жртви на семејнп насилствп. Тие беа 
згрижени вп кризнипт перипд пд 24-48 шаса и за тпј перипд им беще пбезбеденп храна, 
хигиенски средства, пблека и лекарства. Вп текпт на престпјпт им беще пбезбедена психп-



 

 
 

спцијална ппддрщка и спветуваое, какп и правни спвети. Центарпт редпвнп се шисти и 
дезинфицира пп заминуваое на секпја пд згрижените жртви.  
Вп текпт на 2024 гпдина, за време на престпјпт вп КЦ „Надеж“ главнп се ппшитувани редпт и 
правилата на центарпт, и не се забележани ппгплеми прпблеми вп текпт на згрижуваоетп на 
жените жртви и нивните деца. Забележан е ппгплем брпј на ппвици пд лица сп депресија, 
анксипзнпст и суицидни мисли. Истп така, забележанп е, дека и вп текпт на 2024 гпдина, пд 
страна на Судпвите и Јавните пбвинителства се шека ппдплг перипд за изрекуваое 
привремени мерки за защтита, какп и пбвинителен акт, щтп дппплнителнп ја птежнува 
ситуацијата на жртвите, кпи ппдплг перипд треба да ппминат вп згрижувашки капацитети, 
пддалешени пд местптп на живееое какп и пд ушилищтата каде щтп децата ппсетуваат 
настава.  
Едукации: пстварени беа вкупнп 462 едукации сп 208 жртви на семејнп насилствп. Вп текпт 
на едукациите им беще дадена психп-спцијална ппддрщка, беа разрабптувани планпви за 
безбеднпст, детали за пријавуваое и упатуваое вп слушај на насилствп, какп и детални 
инфпрмации за динамиката на семејнп насилствп и беа разрабптувани дпживуваоата и 
нивнптп актуелнп функципнираое сп цел емпципналнп да се зајакнат. Едукациите се 
пдвиваа вп време траеое пд 1 дп 2 шаса, вп зависнпст пд пптребите на кприснишките. 
Бесплатен правен спвет и ппмпщ за правна дпкументација вп текпт на 2024 гпдина беще 
пбезбеден за 52 кприснишки. 
 
 

ПРОЕКТ: „Трета гпдишна рабптна прпграма за имплементација на 
Стратешкипт план на Кризен Центар „Надеж“ 2022-2025“ 
Дпнатпр: Еврппска Унија – ИПА прпграма 
Перипд на спрпведуваое: јануари 2022 – декември 2025 
Целна група: Жени и деца – жртви на семејнп насилствп; Деца и млади на теритпријата на 
цела Република Северна Македпнија 

Реализирани активнпсти и ппстигнати резултати вп перипд пд јануари 2024 дп  
декември 2024: 

 Обезбедена ппмпщ и ппддрщка на 103 кприсници на услугата сместуваое 
вп интервентен шелтер, пд кпи 44 жени и 59 деца; 

 Обезбедена редпвна ппмпщ и ппддрщка преку Наципнална СОС Линија, 15-315, на 
551 жртви и пптенцијални жртви на семејнп и рпдпвп-базиранп насилствп; 

 Редпвнп и кпнтинуиранп ппмагаое на 504 кприсници на нащите услуги преку 
спцијалните канали на Кризен Центар „Надеж“; 

 Унапредуваое на системпт за кпнтрпла на квалитетпт пд пбезбедена услуга кризнп 
сместуваое вп интервентен шелтер и ппдгптпвка на 2 пплугпдишни извештаи за 
задпвплствп пд услугата и нивнп пбјавуваое на веб страната на Кризен Центар 
„Надеж“; 



 

 
 

*Првипт извештај се пднесува на перипд пд 01.01.2024 – 30.06.2024, вп кпј учествп земале 23 

испитанички и истипт е дпстапен на следнипт линк: https://krizencentar.org.mk/прв-пплугпдишен-
извештај-за-задпвплс/  
Втприпт извештај се пднесува на перипд пд 01.07.2024 – 31.12.2024 и вп негп учествп зеле 21 
исшитанички. Извештајпт е дпстапен на следнипт линк: https://krizencentar.org.mk/втпр-
пплугпдишен-извештај-за-задпвплс/  
 

 Организирани 4 индивидуални сесии за супервизија и ментпрствп сп врабптените 
лица на кварталнп нивп, впдени пд супервизпр, а ппфатени беа следните теми: 
стратегии за пслпбпдуваое пд стрес, избегнуваое исцрпенпст и пдржуваое на 
менталнптп здравје на перспналпт, нашини на справуваое сп стреспт; 

 Oдржана пбука за рабпта сп деца и млади за тимпт и вплпнтери на Кризен Центар 
„Надеж“, пд 5-7.11.2024, вп Виница. Обуката ја пдржа сертифициран тренер пд 
Кпалицијата на младински прганизации СЕГА  

 Ппдгптпвка на 17 предлпг прпекти дп дпмащни и странски дпнатпри, пд кпи 8 
ппддржани, 6 пдбиени и 3 се ущте без пдгпвпр; 

 Ппдгптвена и усвпена Прпцедура за спречуваое на кпнфликт на интереси, какп и 
ппдгптвена Прпцедура за сампгрижа и превенција пд прегпруваое 

 Реализирана пнлајн кампаоа сп наслпв „16 кпмпании за 16 дена активизам прптив 
насилствп врз жените“, вп кпја кпмпаниите сппделија 16 мпќни ппраки за 
ппдигнуваое на свеста прптив насилствп врз жените 

 Остварена спрабптка и пптпищан мемпрандум за спрабптка сп International Private 
School – IPS, Скппје, сп вклушуваое на вплпнтери студенти пд ИПС вп активнпсти на 
Кризен Центар „Надеж“ 

 
ПРОЕКТ: Грант за ппшта ппддршка 
Дпнатпр: Global Fund for Women 
Перипд на спрпведуваое: јуни 2024 – јуни 2026 
Целна група:  тимпт на Кризен Центар „Надеж“, жртвите и пптенцијалните жртви на семејнп 
и рпдпвп базиранп насилствп вп Република Северна Македпнија 

Реализирани активнпсти и ппстигнати резултати  

 
Р.1 Зајакнат капацитетпт на перспналпт на КЦ Надеж преку прганизираое и ушествп на 
пбуки за ппддрщка на жени и млади жртви на семејнп насилствп 
Р.2 Развиена Прпграма за екпнпмскп јакнеое на жените и младите жртви и пптенцијални 
жртви на семејнп насилствп 
Р.3 Развиена нпва услуга за екпнмскп јакнеое и кариернп спветуваое за жени и девпјки 
Р.4 Згплемена видливпст на Центарпт и на услугата екпнпмскп јакнеое, кариернп 
спветуваое и респцијализација на жртвите на семејнп насилствп 
 
А.1 Ушествп на пбуки за директна рабпта сп млади 



 

 
 

А.2 Ппдгптпвка на дпкументација за ушествп на сертифицирана пбука за кариерни 
спветници – 2 шлена пд тимпт на КЦ „Надеж“ ќе бидат пбушени и сертифицирани за 
кариерни спветници вп наспка на развиваое на нпвата услуга 
А.3 Ппдгптпвка на Прпграма за развиваое на нпви услуги 
А.4 Ппдгптпвка на Правилник и прпцедури за нпвите услуги 
А.5 Ппдгптпвка на едукативни материјали за пхрабруваое на жените и младите за 
пријавуваое на семејнптп насилствп 
 
ПРОЕКТ: Ппддршка и заштита на жртви на семејнп насилствп 
Дпнатпр: Град Скппје 
Перипд на спрпведуваое: пктпмври 2024 – декември 2024 
Целна група: Граданите на град Скппје, жртвите и пптенцијалните жртви на семејнп и 
рпдпвп базиранп насилствп пд град Скппје 

Реализирани активнпсти и ппстигнати резултати  

 
Вп перипдпт пктпмври – декември 2024 гпдина пд страна на Кризен Центар „Надеж“ беа 
пбезбедени следните услуги:  
 
Упатуваоа и пстварени кпнтакти за случаи на семејнп насилствп: пд вкупнипт брпј на 
примени ппвици вп текпт на месеците пктпмври, нпември и декември 2024 – 153 на 
наципналната СОС линија, пд наща страна се направени: 140 упатуваоа дп ЦСР, 99 
упатуваоа дп пплициски станици, 55 упатуваоа дп здравствени устанпви и 28 упатуваоа дп 
градански прганизации. 
Кпнтактите и упатуваоата се направени спгласнп применипт ппвик и надлежнпста на 
институциите и прганизациите пд цела теритприја на Република Северна Македпнија. Вп 
текпт на перипдпт пктпмври, нпември и ппшетпкпт на декември 2024 гпдина беще пстварен 
директен кпнтакт сп: Центрите за спцијална рабпта – 124 пати, Пплиција – 73 пати, Градански 
прганизации – 28 пати и сп Здравствени устанпви – 15 пати.    
Вп текпт на перипдпт пктпмври, нпември и ппшетпкпт на декември беа примени 130 пнлајн 
ппраки и тимпт на Кризен Центар „Надеж“ сппдветнп пдгпвпри на сите и преку пвие ппраки 
беа дпгпварани и пнлајн сесии и спветуваоа.  
 
Згрижуваоа: вп прпстприите на Кризен Центар „Надеж“ вп текпт на пктпмври, нпември и 
ппшетпкпт на декември 2024 гпдина беа згрижени вкупнп 27 лица - 11 жени и 16 деца -  
жртви на семејнп насилствп. Тие беа згрижени вп кризнипт перипд пд 24-48 шаса и за тпј 
перипд им беще пбезбеденп храна, хигиенски средства, пблека и лекарства. Вп текпт на 
престпјпт им беще пбезбедена психп-спцијална ппддрщка и спветуваое, какп и правни 
спвети. Истп така им беа пбезбедени и средства за лишна хигиена при заминуваое пд 
Центарпт.  
Едукации: пстварени беа вкупнп 125 едукации сп 56 жртви на семејнп насилствп. Вп текпт 



 

 
 

на едукациите им беще дадена психп-спцијална ппддрщка, беа разрабптувани планпви за 
безбеднпст, детали за пријавуваое и упатуваое вп слушај на насилствп, какп и детални 
инфпрмации за динамиката на семејнп насилствп и беа разрабптувани дпживуваоата и 
нивнптп актуелнп функципнираое сп цел емпципналнп да се зајакнат. Едукациите се 
пдвиваа вп време траеое пд 1 дп 2 шаса, вп зависнпст пд пптребите на кприснишките. За 
дванаесет (12) кприснишки беще пбезбеден и бесплатен правен спвет.  
 
Вп текпт на извещтајнипт перипд пктпмври, нпември и ппшетпкпт на декември 2024 гпдина 
беа пбјавувани пнлајн инфпрмативни и едукативни материјали на спцијалните мрежи 
(Facebook, Instagram), активнпсти ппддржани и пд други дпнатпри, а вп текпт на пвпј перипд 
сите материјали дппреле дп 1024 лица, а видливпста е згплемена за 37,9%.  
 
 

ПРОЕКТ: Ппмпш,  ппддршка и заштита на жртви на семејнп насилствп 
Дпнатпр: Опщтина Гази Баба 
Перипд на спрпведуваое: септември 2024 – декември 2024 
Целна група: Жртвите и пптенцијалните жртви на семејнп насилствп пд ппщтина Гази Баба 

Реализирани активнпсти и ппстигнати резултати  
 

Р1. А1. Континуирана консултација, советување, психо-социјална поддршка и правна 
помош на жртви на семејно насилство преку СОС линија достапна 24/7 и преку 
социјалните мрежи и електронски пораки.   
Р2. А2. Континуирано згрижување на жртви на семејно насилство во период од 24-48 
часа во кризни ситуации.  
Р3. А3. Изработување, печатење и делење на флаери со цел информирање и 

подигнување на јавната свест кај луѓето. Флаерите беа дистрибуирани низ целата 
територија на општина Гази Баба, во сите урбани и рурални месни заедници, за да се 
опфати поголем број од населението за подигнување на свеста за проблемот на семејно 
насилство, негова превенција и заштита. 
Р4. А4. Подготовка, организирање и реализација на Панел дискусија во рамки на 
кампањата „16 дена активизам за борба против насилство врз жени“.  
 

Р1: 1112 потенцијални жртви добиле стручна помош и поддршка и упатувања до 

соодветните надлежни институции преку националната СОС линија и преку социјалните 

мрежи. 

Р2: 101 жртви на семејно насилство биле згрижени и едуцирани и добиле хигиенски 

пакети пред напуштање на центарот.  

Р3: Испечатени 2000 флаери за подигнување на свесноста за пријавување на семејното 

насилство, дистрибуирани на цела територија на општина Гази Баба.  

Р4: Организирана Панел дискусија на тема „Виртуелни закани, реални последици – 
сајбер насилството кон жените и младите во дигиталната ера“ 



 

 
 

 
 
 

Дпнации 
 

 За пптребите на кризнипт щелтер, Анекс Експпрт-Имппрт прпдплжуваат сп 
кпнтинуираната дпнација на тпалетна хартија и влажни марамшиоа, вп изнпс пд 
2.500 денари. 

 Ушениците пд International Private School - IPS прганизираа еднпнеделен настан за 
прибираое дпнации за ппмпщ на жртвите на семејнп насилствп згрижени вп Кризен 
Центар „Надеж“ – спбрани пблека, ппстелнина и хигиенски средства 

 Црвен Крст – Општинска прганизација Гази Баба дпнираще нпвпгпдищни пакетшиоа 
за децата на кприснишките на Кризен Центар „Надеж“ 

 
Други ппважни активнпсти 

 

 Пптпишуваое на мемпрандуми за спрабптка сп Иницијатива за правата на 
жените пд Шутп Оризари и ИПС 

Пптпищуваоетп на пвие мемпрандуми беще сп цел унапредуваое на пристаппт дп 
квалитетни услуги кпи на жртвите на семејнп насилствп ќе им пвпзмпжат плеснет и 
ппдпбрен пристап дп правда. Спздаваоетп на функципнален систем кпј ќе придпнесе за 
спрешуваое на семејнптп насилствп е пбврска кпја ни припада на сите нас. 
 

 Организираое и пдржуваое на презентација за рпдпвп-заснпванп и семејнп 
насилствп 

Вп спрабптка сп прганизацијата Act for Society – Albania, сп ппддрщка пд Авпн Кпзметикс 
Албанија, тим пд Кризен Центар „Надеж“ пдржа презентација за прпблемпт рпдпвп-
заснпванп и семејнп насилствп вп Тирана, Албанија.  
 

 Учествп на пбука “Унапредуваое на знаеоетп и вештините на стручните лица вп 
рабптата сп деца сведпци или жртви на семејнп насилствп“ 

Дел пд тимпт на Кризен Центар „Надеж“ ушествуваще на пбука наменета за струшните лица 
вп центрите за згрижуваое на жени и деца жртви на семејнп насилствп пд регипнпт на 
Западен Балкан, кпја ја ппфати специфишната тема директна рабпта сп деца сведпци или 
жртви на семејнп насилствп, за зајакнуваое на капацитетите на струшните лица вп 
засплнищтата.  
 

 Учествп на Средба на Балканскптп Регипналнп Движеое за Рпдпва Правда 
Фпндацијата Цуре пд Бпсна и Херцегпвина прганизираще средба на сите грантисти на 
Global Fund for Women, на кпја се сппделуваа искуствата на сите прганизации пд 
Балканскипт регипн вп реализација на нивните прпекти, какп и планирани идни 



 

 
 

активнпсти, бариери сп кпи се сппшуваат прганизациите – пспбенп сп анти-рпдпвите 
движеоа и сппдветен пдгпвпр на истите.   

 

 
 Организираое на Панел дискусија на тема: „Виртуелни закани, реални 

ппследици – сајбер насилствптп кпн жените и младите вп дигиталната ера“  
 
Кризен Центар „Надеж“ вп спрабптка сп Опщтина Гази баба и Кпмисијата за еднакви 
мпжнпсти на жените и мажите при ОГБ, на Медунарпднипт ден на шпвекпвите права, 
10.12.2024 гпдина, вп културнипт дпм „Димитар Влахпв“, пдржаа Панел дискусија на тема: 
„Виртуелни закани, реални ппследици – сајбер насилствптп кпн жените и младите вп 
дигиталната ера“. Овпј настан се пдржа вп рамки на кампаоата „16 дена активизам прптив 
насилствптп врз жените“. Вп впведнипт дел се пбратија: Маја Ацевска – Претседателка на 
Кризен Центар „Надеж“, Дпкп Велкпвски – Заменик Министер за спцијална пплитика, 
демпграфија и млади, Невенка Стаменкпвска Стпјкпвски – Секретар на Опщтина Гази Баба 
и Живкп Белчев – Претседател на кпмисијата за еднакви мпжнпсти на жените и мажите 
при ОГБ, дпдека на Панел дискусијата „Виртуелни закани, реални ппследици – сајбер 
насилствптп кпн жените и младите вп дигиталната ера“, се пбратија: Елена Гегпвска – 
Струшен спрабптник – психплпг при ООУ „Крум Тпщев“, Катерина Трппвска – Спцијална 
рабптнишка пд Отвпрена Ппрта – Ла Страда, Зпран Илиески – Изврщен директпр на 
Кпалиција на младински прганизации СЕГА и Љупчп Велкпвски – Кпмуникациски меначер 
на Прва детска амбасада Медащи. 
 

За време на панел дискусијата гпвпрниците и ушесниците разгпвараа за прпблемпт сп 
сајбер насилствптп и кплку е тпа ращиренп пспбенп меду младите, се истакнаа пращаоа и 
недпстатпци кпи ппстпјат вп пваа пбласт и на кпи треба да се рабпти мнпгу и вп иднина, 
сп цел да се пвпзмпжи безбедна сајбер пкплина за жените и пспбенп за младите, какп и 
да се превенира сајбер насилствптп сп кпристеое на сите дпстапни алатки. 
 

 Дпкументарен филм „Излегувајќи пд кругпт“ 

УНФПА гп ппдгптви дпкументарнипт филм „Излегувајќи пд кругпт“, вп шија реализација 
ушествуваще и Кризен Центар „Надеж“.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 
 



 

 
 

 
За реализација на сите активнпсти вп 2024 гпдина, пгрпмна благпдарнпст 
за ппддршката изразуваме кпн Министерствптп за спцијална пплитика, 
демпграфија и млади, Општина Гази Баба, Град Скппје, Еврппската Унија, 
Нарпдната Банка на Република Северна Македпнија, Глпбалнипт фпнд за 
жени, какп и пспбена благпдарнпст дп ппштественп пдгпвпрните 
кпмпании АВОН Македпнија, Анекс, ИБОРН.НЕТ, International Private School – 
IPS, за ппстпјаната ппддршка штп ја даваат на КЦ Надеж. Гплема 
благпдарнпст и на сите кпмпании кпи учествуваа вп пнлајн кампаоата „16 
кпмпании за 16 дена активизам прптив насилствп врз жените: Авпн, 
Creative Signs & Prints, Стружанка, 2by4 Digital, Лукспр, ДМ, МилАрт, 
Книжара Дани, Керамика Јпванпвиќ, d.s.d. Lindtech, ИПС, Арс Премиум 
Трансфер Сервис, Бус Експрес, Сава Осигуруваое, Фемина Вита и Ангел 
Тренд.  

И вп следната гпдина прпдплжуваме сп активнпсти за бпрба прптив 
насилствптп врз жените и девпјките и семејнптп насилствп и се бприме 
за ппстигнуваое на рпдпвата рамнпправнпст.  

Скппје, 2025 гпдина, Кризен Центар „Надеж“ 

 

 

 

 

 

 

 


